
 
 

           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 15/02/2021      

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 
 

ΘΕΜΑ :  «Η “ΠΟΠ” Ελιά Καλαμών πετιέται στα σκουπίδια» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Εκπρόσωποι του Αγροτοκτηνοτροφικού Συλλόγου Μεσσήνης κατήγγειλαν, σύμφωνα με 
ρεπορτάζ που φιλοξενήθηκε σε ιστοσελίδα του διαδικτύου, πως: «Στην ελιά Καλαμών η 
κατάσταση είναι τραγική. Αυτή την στιγμή πετιέται στους σκουπιδότοπους ολόκληρη 
παραγωγή! Εκεί οδηγούνται δεκάδες παραγωγοί στην ευρύτερη περιοχή της ορεινής 
Μεσσήνης». Συνεχίζουν οι άνω ελαιοπαραγωγοί, αναφέροντας, πως τώρα οδηγούνται 
στην πλήρη καταστροφή, αφού: «μετά τις εξευτελιστικές τιμές που δεν καλύπτουν ούτε το 
50% του κόστους παραγωγής, ενώ στην αρχή οι τιμές ήταν στα τάρταρα γύρω, στα 0,5 
ευρώ το κιλό, με τα περισσότερα νούμερα (ποιότητες της βρώσιμης ελιάς) να μετατρέπονται 
σε λάδι, πλέον, οι έμποροι δεν παίρνουν καθόλου το προϊόν με αποτέλεσμα να πετιέται 
στους σκουπιδότοπους».  
 
Αυτή η κατάσταση, προσθέτουν οι ανωτέρω, συνεχίζεται, άλλη μια χρονιά, όπου οι 
ελαιοπαραγωγοί συνολικά βγαίνουν ζημιωμένοι μετά το τέλος της συγκομιδής. Η ειδική 
ενίσχυση, υπογραμμίζουν, που δόθηκε, μετά από πίεσή τους, μέσα σε συνθήκες 
πανδημίας στους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες είναι ψίχουλα, που σε καμία περίπτωση 
δεν φτάνουν για να καλυφθεί το χαμένο εισόδημα των τελευταίων χρόνων, είτε από καιρικά 
φαινόμενα (που δεν αποζημιώνονται), είτε από ελλιπή δακοκτονία. Καταγγέλλουν, κιόλας, 
οι ανωτέρω αγρότες ότι, εξαιρέθηκε από την ενίσχυση λόγω της πανδημίας του 
κορωνοϊού, μεγάλο τμήμα αγροτών, που δεν πληρούσε τα σχετικά αυστηρά κριτήρια. Οι 
ελαιοπαραγωγοί, τέλος, απευθύνουν τις παρακάτω προτάσεις προς την Πολιτεία, όπως 
απαριθμούνται στο ανωτέρω ρεπορτάζ: 
 

(Α) Να αναπληρωθεί στο 100%, το χαμένο εισόδημα της ελαιοπαραγωγής, προκειμένου 
να επιβιώσουν  οι αγροτικές οικογένειες και να καλυφθεί το κόστος για την έναρξη της 
επόμενης παραγωγής. 
 
(Β) Να ληφθούν μέτρα από τα αρμόδια Υπουργεία για την διοχέτευση των προϊόντων 
ελιάς με προσιτές τιμές στην λαϊκή κατανάλωση, να μπει φρένο στην κερδοσκοπία 
μεγαλεμπόρων και βιομηχάνων και να απαγορευτούν οι εισαγωγές Ελιάς Καλαμών και  
συναφών προϊόντων, ώστε να διοχετευθεί στην λιανική αγορά πρώτα η εγχώρια αγροτική 
παραγωγή. 
 
(Γ) Άμεση αναστολή πλειστηριασμών και κατασχέσεων, καθώς και κάθε μέτρου 
αναγκαστικής είσπραξης για οφειλές προς το Δημόσιο, τις τράπεζες, τις ΔΕΚΟ και τους 
ιδιώτες, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 
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(Δ) Κάλυψη από το κράτος των ασφαλιστικών εισφορών των ελαιοπαραγωγών, 
κατάργηση του ΦΠΑ σε μέσα και εφόδια και σε είδη πρώτης ανάγκης, αφορολόγητο 
πετρέλαιο, άμεση μείωση της τιμής του αγροτικού ηλεκτρικού ρεύματος και καμιά διακοπή 
αγροτικού ή οικιακού ρεύματος σε εγκαταστάσεις ή κατοικίες των ελαιοπαραγωγών. 
 
(Ε) Να θεσπιστούν κατώτερες εγγυημένες τιμές που να καλύπτουν το κόστος παραγωγής, 
που θα αφήνουν ένα εύλογο κέδρος για την επιβίωσή των ελαιοπαραγωγών. 
 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί  
 

1. Προτίθεσθε να λάβετε τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να  διατηρηθεί η τιμή λιανικής 
της Ελιάς Καλαμών σε βιώσιμα επίπεδα, ώστε να μην αποσύρεται το εν λόγω προϊόν σε 
χωματερές και να μπορέσει να επιβιώσει οικονομικά το σύνολο των ελαιοπαραγωγών, εν 
μέσω της τρέχουσας υφεσιακής, ως προς την κατανάλωση των προϊόντων ελιάς, περίοδο 
της πανδημίας του κορωνοϊού; 
 

2. Προτίθεσθε να καταστήσετε άμεσα τους ελαιοπαραγωγούς, ως άνω, δικαιούχους 
ενισχύσεων, ώστε να καταστεί δυνατή η χρηματοδότηση της επόμενης ελαιοπαραγωγικής 
περιόδου; 
  
 

Ο ερωτών βουλευτής      

 
Κυριάκος Βελόπουλος 
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